

МАЗЕЙ ЮРИЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ

Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова,
Москва, Россия

**Уважаемый ректор Узбекского государственного университета
мировых языков Ильхом Мадаминович Тухтасинов,
дорогие коллеги и друзья!**

От имени Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова и от себя лично рад приветствовать всех вас.

Прежде всего, разрешите поблагодарить организаторов и особенно заведующую кафедрой общего языкознания Рано Уришевну Маджидову за возможность выступить на столь значимой конференции, сплотившей всех тех, кто искренне предан науке о языке.

Сегодняшнее мероприятие объединяет ведущих ученых, молодых исследователей и практиков, чтобы обсудить актуальные вызовы и перспективы развития лингвистики в эпоху глобализации.

Наш мир меняется стремительно, и вместе с ним трансформируются языковые процессы, способы коммуникации, а также подходы к изучению языка как основополагающего инструмента человеческого взаимодействия.

Сегодня лингвистика затрагивает самые разные сферы – от искусственного интеллекта и когнитивных исследований до межкультурной коммуникации. Мы наблюдаем, как новые технологии открывают уникальные возможности для изучения языков: корпуса больших данных, машинный перевод, автоматический анализ текстов.

Особое значение приобретает проблема сохранения языкового разнообразия в условиях глобализации. В мире ежегодно исчезают десятки языков, и именно мы, ученые, несём ответственность за сохранение этого бесценного наследия человечества. Новые методы исследований, цифровые архивы и международные коллаборации дают нам шанс не только фиксировать исчезающие языки, но и возвращать их в активную культурную жизнь.

Конференция, в которой мы участвуем сегодня, – это не просто обмен результатами исследований. Это пространство диалога, новых идей, рождения совместных проектов, которые будут определять будущее мировой лингвистики.

Развитие международного сотрудничества между Российской Федерацией и Узбекистаном в сфере образования и науки является одним

из важнейших приоритетов нашей работы. Особенно отраднo видеть, как укрепляются связи между нашими университетами, в частности, в области языкознания. Уже сегодня между нами строятся прочные мосты сотрудничества: представители вашей кафедры недавно с большим успехом выступили в МГУ с презентацией важного проекта. Это свидетельствует о высоком уровне доверия, взаимного интереса и общей готовности работать над актуальными научными задачами.

Я искренне рад, что лингвисты наших университетов не только активно обмениваются опытом, но и выстраивают перспективные направления взаимодействия, намечая совместные проекты, которые, несомненно, будут способствовать развитию лингвистических исследований и обогащению наших научных школ.

Благодарю за внимание и желаю всем участникам конференции плодотворной работы, ярких открытий и новых научных достижений!